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Iulie 2024 strugurii de masă. Prin intermediul ONVPV, România este 

reprezentată și în această autoritate internațională. 

 

12 luni, 12 rezoluții:  

Importanța strugurilor de masă în cadrul lucrărilor OIV 

 

 

De aproape un secol, producția de struguri de masă constituie un subiect important în Comisia 

I - Viticultură a OIV, Subcomisia "Struguri de masă, struguri deshidratați și produse 

nefermentate": SCRAISIN. (Mai multe despre structura organizatorică a OIV, aici). 

Încă de la constituirea sa, SCRAISIN vizează elaborarea de proiecte de rezoluții, studii și 

documente colective de expertiză pentru un sector cu o relevanță economică semnificativă în 

multe state membre ale OIV. 

În acest cadru istoric, unul dintre primele mari standarde este reprezentat de REZOLUȚIA OIV 

AG 13/54-VIT "Definirea strugurilor de masă, îmbunătățirea metodelor tehnologice, 

standardizarea și comercializarea strugurilor de masă". Adoptată de cea de-a 34-a Adunare 

Generală a OIV, desfășurată la Paris în septembrie 1954, rezoluția definea următoarele: 

"Strugurii de masă sunt fructele viței-de-vie, care sunt destinate în primul rând consumului în 

stare naturală și sunt produse din soiuri speciale de struguri sau cultivate în acest scop". 

În aceeași rezoluție, delegații OIV au stabilit decizii importante, cum ar fi: 

 recunoașterea faptului că îmbunătățirea metodelor tehnologice de producere a 

strugurilor de masă reprezintă o necesitate de importanță națională sau regională, 
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 standardizarea și comercializarea strugurilor de masă, cu scopul de a stabili un 

nomenclator internațional uniform, pentru soiurile de struguri exportate, pentru care ar 

trebui luată în considerare numai o listă exclusivă de soiuri de struguri de masă, 

destinate exportului (cu excepția soiurilor destinate consumului intern), 

 adoptarea unui standard de maturitate, exprimat prin raportul g/l de zaharuri (glucoză 

și levuloză) și g/l de aciditate (acid tartric). 

În plus, Adunarea Generală a recomandat ratificarea recomandărilor Organizației Națiunilor 

Unite privind clasificarea calitativă a strugurilor de masă în trei categorii și a solicitat o 

consultare a statelor membre exportatoare de struguri de masă, pentru a stabili cele mai 

adecvate tipuri de ambalaje. 

Pe baza acestor decizii, în ultimii 70 de ani, OIV a avut instrumentele necesare pentru a juca 

un rol crucial în dezvoltarea unor schimburi importante cu alte organizații internaționale 

(precum Codex Alimentarius) și prin stabilirea unor standarde suplimentare, în special în ceea 

ce privește aspectele comerciale (a se vedea Rezoluția OIV - VITI 1/2008).   

 

Activitățile desfășurate de SCRAISIN 

de Luis Peres de Sousa, Președinte al Subcomisiei SCRAISIN 

”Făcând o analiză a ultimilor 70 de ani, de după publicarea rezoluției OIV AG 13/54-VIT, 

observăm o muncă și un angajament enorm al tuturor experților și al structurii SCRAISIN în 

diferite acțiuni: 

❖ în primul rând strugurii de masă pentru consum în stare proaspătă, 

❖ ulterior stafidele (care au o valoare alimentară ridicată), 

❖ și în ultima perioadă sucul de struguri, în conformitate cu Rezoluția OIV-VITI 654-

2021 "Ghidul OIV pentru producerea durabilă a sucului de struguri, a sucului 

concentrat și sucului de struguri destinat prelucrării" și Rezoluția OIV-VITI 678A-2022 

"Definiția nectarului de struguri și a nectarului de struguri carbonatat". Aceste rezoluții 

reflectă importanța acestor produse în sănătatea umană, coroborată cu acțiunile în curs, 

în colaborare cu Comisia de siguranță și sănătate alimentară a OIV. 

Deoarece SCRAISIN se ocupă de produse destinate consumului uman, și anume: struguri de 

masă proaspeți, stafide și struguri pentru suc de struguri, reducerea utilizării pesticidelor a fost 

întotdeauna o preocupare a experților care activează în această subcomisie. 

Această preocupare este exprimată în prezent prin utilizarea de noi instrumente tehnologice, 

cum ar fi mijloacele fizice, pentru a elimina fungii, precum și prin acțiuni continue, cum ar fi 

producția ecologică de struguri de masă și eliminarea utilizării pesticidelor sintetice. Acești 

factori îndeplinesc, de asemenea, alte cerințe, cum ar fi: 

➢ sustenabilitatea (impactul asupra biodiversității și ecosistemelor, microbiomului); 

economic (costurile de producție; latența viței-de-vie și impactul schimbărilor 

climatice; utilizarea eficientă a apei; utilizarea tehnologiei de recoltare mecanică pentru 

stafide în anumite situații specifice și impactul acesteia asupra calității produsului 

pentru piață); 

➢ și impact social (condițiile de muncă). 
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Provocări și oportunități pentru SCRAISIN 

de Rodrigo Espindola, expert OIV al delegației argentiniene în cadrul SCRAISIN 

Încălzirea globală generează noi provocări pentru oamenii de știință, experți, consilieri și 

fermieri din comunitatea de producție a strugurilor deshidratați și de masă. Principala 

provocare se referă la durabilitatea economică, socială și de mediu. În prezent, consumatorii 

solicită siguranță, calitate și o nutriție bună, fără efecte negative asupra sănătății. Prin urmare, 

sectorul aplică noi abordări bazate pe bune practici agricole și de producție. Subcomisia 

SCRAISIN a OIV va răspunde acestor cerințe cu un criteriu de durabilitate, oferind noi 

recomandări, standarde, promovând noi rezultate ale cercetării și noi indici. Acest lucru trebuie 

să fie însoțit de revizuirea rezoluțiilor anterioare ale OIV și de necesitatea de a oferi răspunsuri 

semnificative populației și mai ales tinerilor consumatori, care sunt din ce în ce mai informați 

și care doresc să evite alimentele nesigure. 

În plus, SCRAISIN trebuie să sprijine și să promoveze produsele non-alcoolice durabile și 

inovatoare pentru a le valorifica pe piață, răspunzând cererii consumatorilor. După cum s-a 

afirmat în urmă cu 70 de ani, ideea că toate statele membre sunt diferite ar trebui remarcată 

prin încurajarea aplicării unor tehnologii specifice. Țările OIV au culturi diferite, dar toate 

împreună sunt complementare și contribuie la rezultate mai bune, la o mai bună utilizare a 

resurselor și la dezvoltarea producției de struguri deshidratați și de masă. 

Traducere și adaptare în limba română, după: 

https://www.oiv.int/press/12-months-12-resolutions-significant-place-table-grapes-oiv-works 

Mirela Gabriela Heizer, inginer horticol, doctor în Științe Agricole, inspector de specialitate, expert OIV 
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